

《大河儿女》央视一套热播，《姐妹兄弟》南通热拍 安建：期待拍更多宁波题材影视剧



图为安建在执导《大河儿女》。

本报讯（记者陈朝霞）安建导演的“平民史诗”《大河儿女》自4月2日登陆央视一套黄金档后，收视率居高不下，好评声爆棚。然而，正在江苏南通执导电视连续剧《姐妹兄弟》的安建却把目光投向另一部作品，作为宁波广电集团广播影视艺术中心主任的他透露，他期待执导下一部更精彩的宁波题材影视剧。

《大河儿女》借鉴了《向东是大海》

《大河儿女》讲述的是以烧制出上好钩

危险，一定要超越地域性，体现更大的文化包容。

《大河儿女》也创造了安建导演生涯的诸多第一。首先该剧3亿元的制作规模创下了安建所拍摄电视剧第一，其中包括投资方专门投资2亿元建造了一座中原影视城。此外，这是安建首次尝试执导“贫民史诗”。和《向东是大海》不一样的是，该剧跳出历史，讲述了普通百姓的传奇性故事，这是我以前从没有做过的。”安建对记者说，“该剧所有的故事来自历史真事，所谓‘小事不虚，大事不拘’，我希望贫民的故事也有气派和风格。”

《姐妹兄弟》是自己青春的记忆

目前，安建正在南通拍摄新剧《姐妹兄弟》，这出由朱亚文、李小冉、冯雷、曾黎等明星主演的剧目备受期待，这也是安建20年导演生涯中首次自编自导。

谈到自己首次做编剧的感受，安建表示，“以前也做过大量的编剧工作，比如拍摄《向东是大海》前曾闭门40天，对原剧本进行了大量改编，但这是为了拍摄需要被迫调整剧本，而这次是自己第一次主动做编剧。”安建透露，该剧讲述了在改革开放的商业大潮中，两个家族中的两对姐妹兄弟之间的情感纠葛，是自己青春的记忆，“故事早有了，其中有我个人的影子，也有我哥哥、小时候身边人物的故事。”

去年，安建花了8个月时间写出了80万字的剧本，这是他《青春三部曲》的第一

部。“这个戏是为上世纪70年代末80年代初经历青春和爱情的人拍的一个戏，关于青春的凄美、伤感、刺痛和灼伤都能在其中体现。有时拍着突然一阵恍惚，觉得自己也穿越到那个年代，就是其中的一分子了。”安建说，“生活中我不是一个浪漫的人，我把所有能想象的浪漫都体现在剧中了。其中拍摄一场浪漫的爱情场景时，全剧组都欢呼起来，相信也一定能打动时尚的年轻观众。”

期待拍摄更多宁波题材影视剧

作为国内炙手可热的导演，近几年来安建作品一部接一部，同时手头还有严歌苓的《陆犯焉识》、莫言的《丰乳肥臀》等六七个剧本。不过，他表示，期待拍摄下一部更精彩的宁波题材影视剧。

安建的宁波情结体现在他的电视剧中，他执导的包括《家常菜》、《雪花那个飘》等在内的九部剧中的地名叫“宁波”，“这是根据宁波杜撰的一个地名。”安建告诉记者。他去年执导的全程在宁波拍摄的都市题材电视剧《后婚姻时代》已改名《幸福从天而降》，将于6月与观众见面。

安建表示，对于宁波人文精神和城市形象的宣传，一部《向东是大海》远远不够。“宁波城市充满现代气息，宁波有商业、历史等很多好的题材，宁波人文环境也不错，有艾伟、赵柏田等很多优秀的作家。”他表示，“非常期待和宁波优秀的作家合作。”

此外，安建还计划拍电影，“拍摄电视剧为了可看性、收视率，有时需要向商业化妥协，而拍电影则纯粹是想表达个人情怀。”

世界职业拳王争霸赛将在河南举行

据新华社电（记者刘金辉）记者从河南南阳市体育局获悉，WBC世界职业拳王争霸赛将于5月16日在南阳市体育馆开赛。中国拳王熊朝忠、北京奥运会超重量级拳击亚军张志磊都受到组委会邀请。

届时，4次获得WBC洲际超最轻量级拳王的裘晓君、今年刚刚获得WBC洲际女子拳王金腰带的徐春燕将与外国拳手再次争夺金腰带。本届WBC世界职业拳王争霸赛将进行6场对决，将有来自中国、美国、意大利、澳大利亚、泰国、印度尼西亚6个国家的12名男女拳手参加，除了两场金腰带之战外，还将有李宁、杨利志、曾昭孝3名中国选手参与的3场职业国际搏击排名赛。

此外，还将有一场充满悬念的对决，组委会目前正在邀请刚刚加盟美国王朝公司、进军职业拳坛的北京奥运会超重量级拳击亚军张志磊，他或许将在家乡迎来首秀。另外，同样获得过金腰带的中国拳王熊朝忠也在邀请之列。

本届拳王争霸赛中，裘晓君将对阵印尼拳手拉斯曼丁，参加超羽量级洲际拳王金腰带争霸赛，徐春燕将在女子次轻量级国际拳王金腰带比赛中迎战澳大利亚的香浓·奥康奈尔。

世界拳击理事会简称WBC，成立于1963年，总部设在墨西哥城，是世界上知名度最高、实力最强的职业拳击、自由搏击组织。泰森、阿里、霍利菲尔德、刘易斯、克里钦科、熊朝忠等世界级拳王都是WBC旗下的拳王，在世界上拥有162个会员国家和地区。

老舍儿童剧《宝船》将重现舞台

据新华社电（记者白瀛）中国儿童艺术剧院经典剧目《宝船》第三版11日在京建组。《宝船》是老舍创作的唯一一部儿童剧，曾与《马兰花》合称中国艺的“一花一船”。

据中国儿艺院长尹晓东介绍，《宝船》创作于1961年，由中国儿艺1963年首演，1986年复排。该剧取材姜慕晨收集的江苏铜山民间故事，讲述了贫家小孩王小二偶得宝船、救助弱者，后被奸险小人骗走宝船，又在朋友的帮助下重夺宝船的神话故事，颂扬了劳动者勤劳善良、助人为乐、顽强勇敢、团结互助的美好心灵。

尹晓东说，剧中人物性格丰富，如大白猫是王小二的好朋友，它的眼睛能小能大，晚上睡觉能打呼噜防蚊虫，因为好扑蜜蜂常常被蜇得鼻青脸肿，它常闹笑话，因为它有点馋、有点懒、有点自私，还会吹牛和巴结人，却不大会干活。

“据悉当年《宝船》上演之后，这个大白猫是小观众们最喜欢的角色之一。它一上场，一讲话，小观众们就兴奋得叫呀跳呀。他们觉得这个大白猫的所作所为，简直和自己家里大黄猫或者大黑猫一模一样。”尹晓东说。

据悉，这只大白猫的创作灵感也是来源于生活，老舍养过好几只猫，其中一只大白猫是他最喜欢的，常常抱着它，这只大白猫后来就写进了老舍作品。

少林寺受赠首部完整《大藏经》

据新华社电（记者刘金辉 兰熙）12日，河南登封嵩山少林寺山门大开，方丈释永信率众弟子山门前迎奉手工木刻印刷版《清敕修大藏经》。释永信说，藏有3万多册古籍的少林寺藏经阁有北宋、南宋、明、清等时代的《大藏经》，多为影印本或缩印本，且均不完整，受赠的这部是少林寺唯一完整的《大藏经》。

据释永信介绍，《大藏经》是佛教三宝之一，代表佛教全部智慧，《清敕修大藏经》开板雕印，至乾隆三年（公元1738年）完成，乾隆皇帝赠送100部于全国各大寺

院。《清敕修大藏经》全藏724函，千字文编号从“天”字至“机”字，共收经1669部，7168卷，总计雕版79036块。

2009年，北京市文物局启动重修《清敕修大藏经》项目，重新整理收藏于北京贤良寺内的清代木刻板，经过三年整理发现，有9626块刻板丢失，另有1万余块刻板遭受不同程度损坏。之后利用各地收藏的初刻本，重新制作木刻板，运用清朝时期的手工木刻印刷技术，在2013年底最终完成，历时5年。

《西游》节选珍本藏书亮相巴黎

据新华社电罕见古书、善本、名人手迹、古代航行地图和旅行古画、石版画和木刻画……来自全球的150多家古书商带着众多精品藏书11日会集在法国首都巴黎，参加第41届国际古书善本展，其中一本《西游》的珍本藏书给这次古书展增添了些许中国元素。

法国亮时光出版社在中法建交50周年之际推出的这套《西游》节选珍本藏书，在此次国际古书善本展上展出，表达了对中国文化的敬意和推崇。

李芳芳介绍说，她对《西游》的构思由来已久，与传统的《西游记》题材绘画不同，这次创作是通过唐僧的视角表现西天取

经的艰辛和沿途的壮美风景，通过对大自然和季节时空的微妙渲染，让原书中各个奇幻情节历历在目。

李芳芳本人在中国学画，旅居美国16年，2002年移居法国，先后为多个知名品牌做艺术设计。

巴黎国际古书善本展是法国古书和现代书协会每年举办的世界最为重要的古书展之一，参展商主要来自法国、意大利、英国、美国等古籍书店和出版商，今年的展览首次允许新版珍本藏书参展。

NBA：马刺锁定全联盟第一 “小人物”力阻火箭“升空”

据新华社电圣安东尼奥马刺队在11日的NBA常规赛中填平了首节挖下的21分大坑，主场以112：104击败菲尼克斯太阳队，提前锁定了常规赛联盟冠军。此外，两位角色球员布鲁尔和迪恩联手上演了“小人物也有春天”的戏码，帮助明尼苏达森林狼队主场以112：110险胜休斯敦火箭队。

拿到常规赛最佳战绩后，马刺队在季后赛的每一轮中都将拥有主场优势。丹尼·格林拿下职业生涯新高的33分，莱昂纳德和复出的帕克各自贡献18分。

“这（联盟最佳战绩）不是我们关注的重点，但我们清楚它会起到一定作用。对球队来说，现在最重要的就是保持健康和建立起化学反应。”格林说。

太阳队迅速进入比赛状态，在首节还剩两分钟时以35：14大比分领先。进入第二节中段，他们还保持着60%的命中率。

经历了慢热的开局后，帕克在第三节开启进攻模式，带领马刺队以一波29：14的比分在第三节结束时反超。太阳队曾在末节以98：97再次领先，但在莱昂纳德和比利·内里的三分球过后，马刺队重新建立起领先优势并保持到终场结束。

输掉比赛的太阳队与灰熊队战绩同为47胜32负，落后小牛队半个胜场。太阳队在最后三场常规赛中将面对小牛、灰熊和国王，前两者都是与太阳队直接竞争西部季后赛席位的球队。

“我们没什么可选择的了，整个赛季在此一举。”拿下30分、11个篮板和9次助攻的太阳队主将布莱德索说。

火箭队希望用一场胜利来稳固西部第四的位置，但他们的愿望却被布鲁尔创职业生涯新的51分和迪恩的“准绝杀”生生扼杀。

赛后连布鲁尔自己都感到难以置信：“我不想说谎，我拿了有50分吗？”

51分不仅让布鲁尔轻松打破了之前29分的个人职业生涯得分最高纪录，还成为本赛季第五位至少得到50分的球员（其他四人为杜兰特、詹姆斯、安东尼和泰伦斯·罗斯）。

“你知道NBA有多少球员能拿下50分？这是一个特别的夜晚，之前我从没想过得到这些分。”布鲁尔说。

哈登在比赛还剩17秒时命中三分球，帮助火箭队将比分扳成

110平。但“菜鸟”迪恩在终场前4.6秒跳投得手，再次为主队取得领先。此后哈登运球出现失误，未能获得出手机会，森林狼队得以惊险取胜。

迈阿密热火队在“东部巅峰战”中主场以98：86击败印第安纳步行者队，以半个胜场的优势反超对手，重新登上东部第一的宝座。詹姆斯拿下36分。

凭借库里30分、10个篮板和12次助攻的“三双”数据，金州勇士队客场以112：95大胜洛杉矶湖人队，锁定季后赛席位。遭遇赛季第54场失利的湖人队创造了俱乐部史上的最差战绩。

其他比赛中，奥兰多魔术队86：96不敌华盛顿奇才队，多伦多猛龙队100：108负于纽约尼克斯队，波士顿凯尔特人队106：103险胜夏洛特山猫队，布鲁克林网队88：93负于亚特兰大老鹰队，芝加哥公牛队106：98战胜底特律活塞队，孟菲斯灰熊队117：95大胜费城76人队，俄克拉荷马雷霆队116：94大胜新奥尔良鹈鹕队，密尔沃基雄鹿队119：116险胜克里夫兰骑士队，犹他爵士队99：111负于波特兰开拓者队。

凭借库里的出色发挥，勇士队在比赛中一度领先20分以上，但随后被热火队缩小差距，直到比赛还剩4.6秒时，迪恩的关键三分球帮助勇士队锁定胜局。

“我们很高兴能够锁定季后赛席位，但我们需要在季后赛中继续努力，”勇士队主教练史蒂夫·科尔说，“我们需要在季后赛中打出更好的表现。”

“我们很高兴能够锁定季后赛席位，但我们需要在季后赛中继续努力，”勇士队主教练史蒂夫·科尔说，“我们需要在季后赛中打出更好的表现。”